平成27年度第1回名張市男女共同参画推進審議会の主な意見

○男女共同参画センターで発行している「参画つうしん」を印刷する際には、一度試し刷りをしてみて、字や図、写真が見えやすい色
にしてください。また、効果的に啓発を行うためにも配布先を増やすことも視野に入れてください。

○相談件数の増減について、その原因を考えながら集計をしてください。

○ホームページに、男女共同参画事業平成26年度実施状況を公表する際には、わかりやすく簡潔にまとめたものを公表してください。

○男女共同参画基本計画に掲げている数値目標の中で、実施できないものは削除するなど、次期計画策定時に整理してください。

○次期計画策定時には、市民からのパブリックコメントのほかに、関係団体等との意見交換会の機会なども設けてください。

今後の市の取り組みについて
○輪転機での印刷のため、鮮明度に限界はあるものの、出来るだけ見やすくなるように用紙の色等も含め工夫します。配布先を増やすことについては、印刷の費用のこともあるため、ホームページで公開している旨の周知に努めることとします。

○相談件数の増減について分析しながら集計します。

○男女共同参画事業平成26年度実施状況については、数値目標の結果や審議会意見まとめなど、わかりやすい資料と共に公表します。

○次期計画策定時には、新しい目標の設定も含め、整理していきます。

[bookmark: _GoBack]○どういった団体と意見交換をすべきかの指導もいただきながら、ぜひ、意見交換の機会を設けたいと思います。

